

文艺

《金陵十三钗》长篇小说版出版,严歌苓谈创作——

我只是讲述一个凄美的故事

本报记者 师文静

小说《金陵十三钗》描述的是一群“特殊女人”,故事的背景是1937年的南京大屠杀,13位妓女借着夜幕掩护,身揣暗器,成功营救一群女学生的故事。

“我们该对她们追索和缅怀”

严歌苓称,之所以海外华人更关注南京大屠杀,是因为在海外的华人多多少少都受到些种族歧视,所以民族自尊非常非常强烈。从1993年开始,严歌苓就经常参加南京大屠杀纪念活动,如图片展、集会等。“每参加一次我就冲动一回,就想一定要写一部反映这一惨绝人寰大事件的作品。当然正面写大屠杀我写不了,我只是讲述了一个凄美的故事,一半残酷一半美丽,这是我个人的审美决定的。”严歌苓称,现在她的愿望实现了。

最初创作的《金陵十三钗》只是一部中篇小说,之所以扩展到长篇,是因为严歌苓在与张艺谋的合作中,发现了中篇小说里面有一些历史细节方面的疏漏,很多内容需要重新写。但是,严歌苓强调,无论是中篇还是改编电影,还是扩写长篇故事,核心没有改变。

扩写后的《金陵十三钗》增加了后人追寻13位妓女下落的内容,“对这样一群为了我们牺牲的女人,就像不能忘记南京大屠杀一样,她们也不应该被忘记,我们该对她们追索和缅怀。”

小说与电影完全独立

年初,导演张艺谋宣布开拍电影《金陵十三钗》,并且在发布会上透露该剧本酝酿了3年才正式开拍,制片方张伟平也对《金陵十三钗》充满了信心,期待该剧能够冲击奥斯卡金像奖。

作为作者兼编剧,严歌苓此次出版新书《金陵十三钗》很容易就被人联想到与张艺谋的电影有关系。不过,严歌苓对电影的细节守口如瓶,只是称自己在南京看过剧组搭的景,也看过贝尔的表演,对于具体的细节一点没透露。

张艺谋曾称对于《金陵十三钗》的剧本非常满意,是其当导演二十年来碰到的最好剧本。严歌苓告诉记者,因为编剧除了她和刘恒外还有其他人,有时候张艺谋也会参与编剧,所以剧本是一个集体作品。

虽然晚于电影剧本出炉,不过严歌苓表示,书和电影完全是独立的,甚至没用电影中的一句台词。“每个人对电影的期待和对书的期待都不一样。而且从法律上说,我不能用电影里的任何东西,电影里所有的情节、对话、细节都属于花钱的人,我的那一块创作力是被雇的。而小说属于我自己,是一个重新创作。”

今后多写“抗拍”作品

最近几年,严歌苓的小说成了影视公司争抢的对象,已经播出的就有《一个女人的史诗》《小姨多鹤》《铁梨花》等热剧,严歌苓的其他几部新作的改编权也已经卖出。但是严歌苓称,她不想再让人乱拍她的作品。

“我觉得我很爱文学,当然我也爱电影。但是有时候好文学不一定能拍出好作品,所以我现在希望写作和拍影视作品别混在一起,混在一起就会造成巨大的妥协。今后我还会写电视剧,但是决不能乱拍自己一些纯文学性的作品。以后会多写一些抗拍性强的作品。”严歌苓称,过度改编会让电视剧失去原著的神采,影视剧能让一些原来不看书的人加入到阅读的行列。但影视剧同时也会对文学造成伤害,文字的美感被影像粗糙化了。

严歌苓称,写作与编剧不同,创作小说需要作家长期对一件事情保持思考,电影和电视剧当然也需要深度,但是写电视剧需要技巧,技巧比原始创作重要。不过,严歌苓并不打算把自己的一些电视剧本再重新写成小说,如果别人出版了,她也要求不署她的名字,“如果我出了一本那样的书,就得用一本特别了不起的作品来洗刷。但是,精华都在电视剧里了,小说还有什么好看的?”

15日,旅居海外的女作家严歌苓带着重写的《金陵十三钗》举行发布会。由于严歌苓同时担任张艺谋12月份上映的同名电影的编剧,此书的出版引起很多人的担心,严歌苓称,版权协议小说与电影内容完全独立。她同时透露,由于最近小说改编成电视剧削弱了其文学性,为了避免对文学的伤害,今后的创作中她要将写作和编剧区别开来。



《假装情侣》导演灵感来自网络游戏



本报讯(记者 倪自放) 由刘奋斗执导,黄渤、江一燕、张默等主演的电影《假装情侣》将于6月24日上映,该片以独特的视角展示了现代都市男女的感情问题。导演刘奋斗表示,拍摄此片灵感来自于真实的网络交友游戏,意在给目前大多的大龄剩男剩女指出路:可以假装“我爱你”,然后没准儿就真的爱上了。

全国许多大城市都有网上交友组“假装情侣”,小组成员在网上发起号召,希望能够省去浪漫邂逅、苦苦追求的过程,直接进入情侣如胶似漆的阶段,做一回“假装情侣”。导演刘奋斗受到网上交友组“假装情侣”的启发创作了电影《假装情侣》,电影中的女生沈露因为失去男友,一直幻想着能够重温曾经的爱情。沈露遇到一个傻傻的男人陈文,后者为了她能够随叫随到,能够扮成舞男、拳击手任她调戏玩弄——因为他爱着她,沈露和陈文的情感由假装到真爱。

导演刘奋斗说,大龄未婚男女青年如果看了《假装情侣》,肯定能参透爱情的玄机,“我就想让这些剩男剩女,在‘假装情侣’的游戏过程中,学会如何与异性相处,从而能实现自己真正恋爱的需求。”

朱丹华少吵架视频疯传

回应:只是节目的一个环节

本报讯(记者 任磊磊) 近日,在网络上传出一段朱丹和华少在《快乐蓝天下·中国梦想秀》录制现场吵架的视频,引得网友议论纷纷,两人真的不和还是另有隐情?15日记者采访了《中国梦想秀》节目组,其表示不知道为何节目视频被提前流出,这次吵架只是节目的一个环节。

网络上流传出一段朱丹和华少在《中国梦想秀》录制现场吵架的视频。两人在视频中互掐,争吵得非常激烈,朱丹还撂下狠话:“为什么每次都要听你(华少)的?每次我都没有发言权!”视频上看朱丹努力克制情绪,但是似乎情绪接近愤怒边缘。视频流出后,外界议论纷纷。对此,记者采访了《中国梦想秀》节目组的高导演,她表示这段视频完全是“断章取义”。其实,这只是节目的一个环节,两位主持人是应情节需要“吵架”而已。

怎样才能完全治好癫痫病?

——揭开SOP手术祛根新疗法治疗癫痫病的奥秘

癫痫病到底能不能完全治好?

大量医疗实践证明:癫痫病虽为疑难病症,但就目前医学先进水平而言,患者如果能够选择正规的癫痫病专科医院,在专业医生的指导下,选用先进正确的治疗方案,并经过规范系统的治疗,多数患者完全可以治好,而那些病程持续几年,乃至几十年,长期依靠药物控制,一停药就发作,甚至服药期间还有发作,总治不好的患者,究其原因,主要是治疗方法不够先进,或是治疗过程

不规范,不系统。

SOP手术祛根新疗法是怎样治好癫痫病的?

现代医学研究发现:癫痫病主要是由患者大脑神经元过度异常放电所致,目前,医学界对癫痫病主要有两类治疗方法,一类是口服药物治疗,主要是控制癫痫发作;一类是手术疗法,主要是通过手术的方法,直接清除异常放电,从根本上彻底治疗癫痫病。

济南中医癫痫病医院专家组荟萃国内外先进经验,

针对初发、复发、病程长,口服药物等传统疗法总治不好的顽固型癫痫病,采用SOP手术祛根新疗法从根本上治疗癫痫病,此疗法利用电脑三维数字化精确定位患者大脑异常放电部位,类型及原因,然后通过人体神经网络系统,高科技手术直接清除异常放电,异常放电没有了,癫痫从此不再发作,同时,配合中医中药,修复变异脑细胞并优化基因组合,使其后不再再有遗传倾向。

SOP手术祛根新疗法不开颅,无风险,治愈快,花费

低,随做随走,较单纯口服药物,外科开颅术等传统疗法有较大突破,结束了癫痫病手术祛根治疗风险大,花费高,多数患者只能依靠药物长期控制,甚至终生服药的历史,使多数患者能从根本上康复。

治疗癫痫病为什么一定要到癫痫病专科医院?

癫痫病的治疗有它的特殊性,难治性和专业性,癫痫病专科医院是卫生行政部门为广大家癫痫病患者特设的专门医疗机构,癫痫病患者只

有到癫痫病专科医院,才能在专科医生的指导下选择正确的治疗方案进行科学、规范、系统的治疗,得到最佳治疗效果。

特别声明:

济南中医癫痫病医院是济南首家癫痫病专科医院,以行救世为生,视信誉为生命。从本月3日至30日,本院由多名专家为疑难癫痫病会诊,期间,检测费优惠50%,手术费优惠10%。本院实行首诊医生负责制,每位就诊患者自始至终都有固定专家诊疗此负责。米诊患

者请带身份证,一寸照片两张,医院与患者建立医疗档案,签订医疗合同。治疗结束后,复发,手术一律不收费。此疗法在山东地区本院独家采用,其他城市不设分院。米诊患者请提前1-5天电话预约,谨防误托。
地址:济南市经十路25456号(段店铁路桥南)康
康复热线:0531-69980660/69980770
济南中医癫痫病医院
网址: jndxbyy.com